

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 143 (147) 26 июня 1940 г. СРЕДА
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского райкома и заводского комитета
ВКП(б), завкома и дирекции Магнитогорского
металлургического комбината имени Сталина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 6 часов вечера в зале заседаний завкома металлургов созывается инструктивное совещание секретарей партбюро, председателей цехкомов, председателей и членов общезаводского и цеховых комсов по вопросу о задачах комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу.

Заводской комитет ВКП(б).
Завком металлургов.

ОБРАЩЕНИЕ

Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов
ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим,
ко всем членам профессиональных союзов

ТОВАРИЩИ!

Капиталистический мир вконец потрясен мировой войной. Вторая империалистическая война уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. Добытка завлечен прессе капиталистической эксплуатации, рабочий работает по 10—12 и больше часов в сутки, отменены все воскресные и праздничные дни. Путем такой всеобщей мобилизации хозяйства империалистические государства колоссально повышают производство всех видов вооружения. Таким образом, возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чревата неожиданностями.

В этих условиях наша страна, борясь за политическое и экономическое освобождение народов СССР, еще больше усиливает свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть вконец подготовлена к производству предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть всесторонне готовыми к любым испытаниям. Мы должны стать еще более могущественной страной как в хозяйственном, так и в военном отношении. Наша задача еще больше укрепить оборону страны, крепить Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот, совершенствовать и увеличивать их вооружение, крепить социалистическую промышленность, снабжающую Красную Армию всем необходимым. Мы обязаны направить все силы для дальнейшего развития индустрии, для укрепления нашего государства. Нам нужно больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей нашего народного хозяйства!

Для дальнейшего укрепления оборонной мощи своей родины рабочий класс СССР должен пойти на необходимые жертвы. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что нынешний 7—8-часовой рабочий день на наших предприятиях и в учреждениях в настоящее время недостаточен для выполнения задач, стоящих перед советской страной. Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше, чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что в данных условиях должна быть увеличена продолжительность рабочего дня для рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и об-

щественных предприятиях и учреждениях и доведена до восьми часов. Необходимо продлить продолжительность рабочего дня увеличить:

с семи до восьми часов на предприятиях с семичасовым рабочим днем;

с шести до семи часов — на работах с шестичасовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда;

с шести до восьми часов — для служащих учреждений;

с шести до восьми часов — для лиц, достигших 16-ти лет.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает также, что существующая организация работы на предприятиях и в учреждениях на основе шестидневки снижает выпуск продукции. К тому же переход на шестидневку в городе создает разрыв между трудящимися города и деревни, так как в деревне и до настоящего времени существует семидневная неделя. Необходимо и в городе на государственных, кооперативных и общественных предприятиях и в учреждениях перейти на семидневную неделю.

Эти мероприятия будут серьезным шагом к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи советской страны. Каждый рабочий, каждая работница хорошо знают, что лишней час работы и переход на семидневную неделю дадут дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа рабочих дней даст нашей стране дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

И после увеличения на один час, рабочий день в СССР попрежнему останется самым коротким рабочим днем в мире. Он должен стать и самым производительным.

На наших предприятиях и в учреждениях подавляющая масса рабочих и служащих честно и добросовестно относятся к своим обязанностям, к выполнению законов о труде и трудовой дисциплине. Но наряду с ними имеется некоторая часть, а именно 3—4 проц. молодых рабочих и служащих, недавно пришедших на производство, которые, пользуясь отсутствием безработицы, уничтоженной советской властью, и злоупотребляя терпением советского государства, перебегают с завода на завод, подрывают дело дисциплины, не желают честно трудиться, пренебрежительно относятся к выполнению требований, установленных законом и одобренных народом. Против этих лгунов, прогульщиков и должны быть в настоящее время усилены меры наказания. Социалистическое государство рабочих и крестьян не может терпеть дальше, чтобы эти люди наносили ущерб народному хозяйству. Государство обязано защитить народное хо-

зяйство от дезорганизаторов производства, обязано оградить интересы народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что должен быть запрещен самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений на другое или из одного учреждения в другое. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных, общественных предприятий и учреждений, должны предаваться суду и по приговору суда подвергаться тюремному заключению, а прогульщики должны караться исправительно-трудовыми работами по месту работы, с удержанием на определенный срок части их заработной платы.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов вошел в Правительство СССР и в Президиум Верховного Совета СССР с предложением об увеличении рабочего дня и доведении его до восьми часов, о переходе с шестидневки на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и из учреждений. Эти предложения Правительством СССР и Президиумом Верховного Совета СССР одобрены.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает весь рабочий класс и всю интеллигенцию использовать до дна все возможности дальнейшего роста производительности труда в СССР, помня слово Ленина о том, что производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Повысить производительность труда, дать своему государству больше продукции нужной для роста хозяйственной и оборонной мощи, — в этом перейший долг, обязанность каждого труженика в какой бы отрасли народного хозяйства он ни работал. Выполнением этого долга каждый гражданин Советского Союза проявляет свой патриотизм, проявляет преданность своей родине.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие, все члены профессиональных союзов целиком и полностью поддержат эти мероприятия, честно выполнят перед социалистической родиной свой долг, проявят новые образцы трудового героизма в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма, в борьбе за новые победы коммунизма, в борьбе за великое дело Ленина — Сталина.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

Сообщения ТАСС

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И ЮГОСЛАВИЕЙ

После того, как благоприятно были закончены экономические переговоры между СССР и Югославией и произведен обмен ратификационными грамотами, правительство СССР и правительство Югославского королевства решили установить нормальные дипломатические отношения и назначить с этой целью дипломатических представителей.

Правительство СССР назначило полномочным представителем тов. Плотицкого Виктора Андреевича, которому правительство Югославии дало агреман, а югославское правительство назначило посланником в Москву г-на Милана Гавриловича, которому правительство СССР также дало агреман.

—○—

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил т. Плотицкого В. А. полномочным представителем Союза ССР в Югославии, освободив его от обязанностей полпреда СССР в Норвегии.

—○—

Сообщения ТАСС

В последние дни в англоамериканской печати стали распространяться слухи о якобы происходящих между СССР и Турцией переговорах на предмет заключения нового советско-турецкого договора и что, в связи с этим, министр Сараджоглу, якобы, собирается поехать в Москву.

ТАСС уведомлен заявить, что эти слухи лишены всякого основания и представляют сплошной вымысел.

—○—

КОМАНДУЮЩИМ ЭСТОНСКОЙ АРМИЕЙ НАЗНАЧЕН ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ГУСТАВ ИОНСОН

ТАЛЛИН. 23 июня. (ТАСС). Приказом президента республики 22 июня 1940 года генерал Лайдонер освобожден от обязанности главнокомандующего армии и уволен в отставку.

Одновременно приказом президента республики с 22 июня сего года призван на действительную военную службу и назначен командующим эстонской армией генерал-майор Густав Ионсон.

**

Главнокомандующий эстонской армией генерал-майор Густав Ионсон родился в 1880 году. В 1923 году окончил курсы генерального штаба в Таллине. Начиная с 1918 года и до ухода в отставку (в 1939 г.), был последовательно командиром первого кавалерийского полка, помощником начальника генерального штаба, начальником военных учебных заведений, командиром третьей дивизии, инспектором кавалерии. Генерал-майор Густав Ионсон пользуется большим авторитетом среди руководителей эстонской армии.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА

(К десятилетию XVI съезда партии)

«...Съезд развернутого наступления социализма по всему фронту, ликвидации кулачества как класса и проведения в жизнь сплошной коллективизации», так назвал товарищ Сталин XVI съезд нашей партии, открывшийся 10 лет тому назад—26 июня 1930 года.

К моменту открытия съезда наступление социализма в нашей стране шло по всему фронту. Главное в этом наступлении, как указал товарищ Сталин, в политическом отчете Центрального Комитета XVI съезду, состояло в усилении темпов развития нашей промышленности, совхозов и колхозов, в усилении темпа экономического вытеснения капиталистических элементов города и деревни и в мобилизации масс вокруг социалистического строительства, против капитализма.

Генеральная линия большевистской партии, сталинская политика социалистической индустриализации страны и коллективизации деревни одержала величайшие победы. Валовая продукция промышленности на 80 проц. превысила довоенный уровень. Особенно выросла и ускорила темпы своего развития крупная промышленность. Если в довоенное время доля промышленности в валовой продукции страны составляла 42,1 проц., то в 1929—1930 году она поднялась до 53 проц. Это означало, что СССР превращался из страны аграрной в страну индустриальную.

Развитие всего народного хозяйства СССР шло под знаком социалистической индустриализации. В крупной промышленности капиталистических элементов почти уже не было.

«Исно,—говорил товарищ Сталин в связи с этим на съезде,—что вопрос «кто кого», вопрос о том, социализм ли победит капиталистические элементы в промышленности или они победят социализм,—уже решен в основном в пользу социалистических форм промышленности. Решен окончательно и бесповоротно». («Вопросы ленинизма», изд. 10, стр. 366).

Небывалые темпы развития социалистической промышленности, выполнение и перевыполнение плана первого года первой пятилетки вызвали новый подъем производственного энтузиазма масс, выдвинувших лозунг—**выполнить пятилетку в четыре года**.

Величайший перелом был достигнут в развитии сельского хозяйства. Пятилетняя программа колхозного строитель-

ства была выполнена более чем в полтора раза в течение двух лет. В основных зерновых районах коллективизация охватила 40—50 проц. крестьянских хозяйств против 2-3 проц. в 1928 году. В руках колхозов уже находилось 36 миллионов гектаров посевной площади. Товарная продукция колхозов за 3 года выросла в 40 с лишним раз. В 1930 году колхозы дали государству более половины всей товарной продукции зерна. Колхозное крестьянство стало «действительной и прочной опорой Советской власти» (из резолюции XVI съезда).

Это дало возможность партии и советской власти перейти от политики ограничения и вытеснения кулачества к политике ликвидации кулачества как класса на основе сплошной коллективизации.

Поворот деревни на путь коллективизации и ликвидации на этой основе класса кулаков—самого многочисленного эксплуататорского класса в нашей стране, являвшегося оплотом реставрации капитализма,—обеспечили успешное строительство социализма в деревне.

Одной из главных задач товарищ Сталин выдвинул на съезде—продолжение развернутого наступления на капиталистические элементы **по всему фронту** и доведение этого наступления до конца.

Несмотря на огромные темпы развития нашей промышленности, **уровень** ее развития (то-есть размеры производства) сильно отставал от передовых капиталистических стран. Подчеркивая этот факт, товарищ Сталин указал на необходимость дальнейшего **ускорения темпов** развития социалистической промышленности для того, чтобы догнать и перегнать передовые капиталистические страны в технико-экономическом отношении.

Усиление темпов социалистической индустриализации, проведение коллективизации встречало отчаянное сопротивление со стороны капиталистических элементов, всячески усложнявших трудности, которыми сопровождалось продвижение вперед социализма, трудности нашего роста. Прямыми помощниками капиталистических элементов, предателями интересов рабочего класса, являлись оппортунисты в рядах нашей партии. Правые капитулянты—рыковцы и бухаринцы, представлявшие кулацкую агентуру внутри партии, стремились сорвать темпы развития

социалистической промышленности, выступали против колхозного строительства, против строительства совхозов. В период развернутого наступления социализма по всему фронту главной опасностью для партии был правый уклон.

Съезд объявил взгляды правых оппортунистов несовместимыми с принадлежностью к ВКП(б), одновременно призвал партию не ослаблять борьбу с контрреволюционным троцкизмом и примиренческим отношением к нему.

Целиком и полностью одобрив политическую линию и работу ленинско-сталинского ЦК, XVI съезд поручил ЦК партии «обеспечить и в дальнейшем **бóвее большевистские темпы** социалистического строительства, добиться действительного **выполнения пятилетки в четыре года** и неуклонно проводить **ликвидацию кулачества как класса** на основе **сплошной коллективизации** по всему Советскому Союзу». Съезд разработал мероприятия, направленные к продолжению и доведению до конца наступления социализма на капиталистические элементы. В области коллективизации съезд подчеркнул необходимость проведения марксистско-ленинского принципа—добровольности и определил в качестве основной формы колхозного движения на данном этапе сельскохозяйственную артель.

10 лет, истекшие со дня открытия XVI съезда партии, были годами героической борьбы и всемирно-исторических побед, одержанных советским народом под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина.

Наступление по всему фронту на капиталистические элементы, к которому призвал партию XVI съезд, привело к окончательной победе социализма в нашей стране. Досрочно были выполнены первая и вторая сталинские пятилетки. Сталинские пятилетки подняли на небывалую высоту оборонную мощь страны. Наша великая родина готова теперь ко всяким «случайностям», готова ответить двойным ударом на удар поджигателей войны. С огромным энтузиазмом трудящиеся массы города и деревни работают сейчас над выполнением Третьей Сталинской Пятилетки. СССР вступил в новую полосу развития—завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Г. ЛЬВОВ.

Приветствие СНК СССР и ЦК ВКП(б) рабочим, колхозникам и интеллигенции Татарии

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), в связи с двадцатилетием образования Татарской АССР, послали на имя Президиума Верховного Совета Татарской АССР, Совнарком Татарской АССР и Татобкома ВКП(б) приветствие рабочим, колхозникам и интеллигенции Татарии.

В прошлом отсталая, говорится в приветствии, беспощадно угнетавшаяся колония царизма, Татария под руководством партии большевиков расцвела и превратилась в передовую советскую социалистическую республику.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) выражают твердую уверенность, что трудящиеся Татарии, в братском содружестве со всеми народами Советского Союза, будут и впредь неустанно крепить мощь Татарской АССР и всего Советского Союза. (ТАСС).

Награждение работников Татарской АССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 июня 1940 г., в ознаменование 20-й годовщины образования Татарской АССР, награждены орденами и медалями 283 человека: передовики промышленности и сельского хозяйства, работники науки и искусства Татарской АССР.

Орденом Ленина награждено 18 человек, орденом Трудового Красного Знамени—36 человек, орденом «Знак почета»—54 человека, медалью «За трудовую доблесть»—79 человек и медалью «За трудовое отличие»—96 человек. (ТАСС).

Присвоение почетных званий РСФСР работникам науки, искусства, народного образования и здравоохранения Татарской АССР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за выдающиеся заслуги в области науки, искусства, народного образования и здравоохранения почетные звания РСФСР присвоены группе работников Татарской АССР.

Звание заслуженного деятеля науки РСФСР присвоено 11 человекам, заслуженного деятеля искусств РСФСР—2, заслуженного артиста РСФСР—8, заслуженного учителя школы РСФСР—20, заслуженного врача РСФСР—9 человекам. (ТАСС).

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДНИ В ЖИЗНИ ЭСТОНСКОГО НАРОДА

Всего несколько дней тому назад рухнул прогнивший плутократический режим, но уже сейчас видно, как полнокровно начинает биться пульс жизни Эстонии.

В эти дни по всем городам, местечкам, селам и хуторам прокатилась волна демонстраций и митингов.

Пятидесятилетняя демонстрация состоялась 23 июня в Печерском уезде. Демонстранты—рабочие, крестьяне и интеллигенция—с красными знаменами прошли по деревням—Ширски, Луки. На железнодорожной станции Староизборск состоялся митинг. Участники митинга горячо приветствовали Красную Армию и вождей Советского Союза товарищей Сталина, Молотова.

Народные демонстрации и митинги состоялись почти во всех крупных населенных пунктах страны. всюду трудящиеся Эстонии требовали решительной очистки государственного аппарата от антинародных вражеских элементов, проведения выборов действительно народных представителей в эстонский парламент и честного выполнения пакта о взаимопомощи с Советским Союзом.

20 ЛЕТ ТАТАРСКОЙ АССР

25 июня исполнилось двадцать лет со дня образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики.

Весной 1920 года комиссией под председательством товарища Сталина было разработано положение об Автономной Советской Татарской Республике. Это положение явилось документом, определившим основы ее государственного устройства.

За годы своего существования Татарская АССР, при активной поддержке и помощи великого русского народа, под руководством партии Ленина—Сталина превратилась в цветущую социалистическую республику.

Волею большевиков в Татарии созданы строительная, деревообделочная, текстильная, швейная, кожевенно-меховая, обувная, жирымоловаренная, пищевая и полиграфическая промышленность. Только в одном прошлом году промышленные предприятия республики дали продукции на 1.124,7 миллиона рублей. Новые электростанции, созданные в республике за последние десять лет, увеличили производство электроэнергии более чем в 12 раз.

Неуклонно растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство. К концу прошлого года в республике насчитывалось 3.893 колхоза, 53 совхоза, 103 машинно-тракторных станций. Колхозы и совхозы Татарии, вооруженные современной передовой сельскохозяйственной техникой, советской наукой, резко подняли урожайность своих полей. Растет поголовье крупного, мелкого и рабочего скота.

Из года в год улучшается материальное положение трудящихся. Увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия. Бюджет республики самый большой среди бюджетов автономных республик Российской Федерации. Третьей Сессией Верховного Совета РСФСР он определен на 1940 год в сумме около 410 миллионов рублей, что превышает в 59 раз бюджет первого года существования республики.

Годовой расход на просвещение в бывшей Казанской губернии не превышал 12 копеек на душу населения, а в 1939 году в советской Татарии рас-

ходы на народное образование составили в среднем почти сто рублей на человека.

Сеть начальных и средних татарских школ увеличилась за годы советской власти с 35 до 1.732. Всего же в Татарии насчитывается 3.694 школы.

Казань, столица Татарской республики—один из крупных культурных центров СССР. До революции в Казани было три вуза, теперь—14; в них обучается одиннадцать тысяч студентов. Растут кадры национальной татарской интеллигенции, расцвет литературы и искусства Татарии—одна из замечательных побед ленинско-сталинской национальной политики.

Радостно и счастливо живут трудящиеся Татарской АССР. Они заслуженно гордятся достижениями своей республики, награжденной в 1934 году за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве орденом Ленина. Празднуя 20-летие орденноносной Татарской АССР, трудящиеся еще теснее сплачиваются вокруг великой, непобедимой большевистской партии, вокруг вождя народов товарища Сталина. (ТАСС).

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР И ЦК ВКП(б) О ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

С собрания городского партийного актива

ДАДИМ СТРАНЕ
НЕОБХОДИМОЕ
КОЛИЧЕСТВО СТАЛИП. Новолодский—начальник
мартеновского цеха № 2

Основная фигура на производстве—это мастер. У нас, в мартеновском цехе № 2, насчитывается всего 27 мастеров-технологов. Среди них очень многие имеют образование только за 3—4 группы. Девять механиков имеют низшее образование.

Ведь на наших печах имеется самая сложная аппаратура во всем Союзе. В Германии такую аппаратуру имеет только одна печь. А у нас иногда управляют такими агрегатами люди без всякой грамотности.

Мы сейчас начинаем серьезно обучать людей. В связи с инициативой сталевара-мастера Грязнова и по постановлению Сталинского райкома партии мы приступаем к обучению сталеваров других бригад, чтобы и они могли стать сталеварами-мастерами.

Перед нами стоят колоссальные задачи. Нам нужно в ближайшее время повысить выплавку стали на 30 проц.

Мы не мало сделали для наведения порядка в цехе. Имеем первые неплохие результаты в уходе за сводами печи. Начинаем снижать расход топлива. С 13 июня мы резко снизили расход топлива и близко подошли к норме. Правда, в этом отношении нам еще нужно очень многое сделать.

Но надо сказать, что одни, без помощи, мы не сможем увеличить производство стали. Чтобы плавить сталь, нам нужен газ, а его очень часто дают в малом количестве.

Есть хороший приказ директора комбината т. Носова, но его не выполняют. Коксовый цех берет для себя больше газа, чем ему полагается по норме, то же самое делает и третий мартеновский цех, а мы сидим на голодном пайке.

На днях я звонил об этом главному инженеру. Через некоторое время нам повысили количество газа до 37 тыс. кубометров, а через 30 минут снизили 5 тыс. И все это делается без всякого предупреждения. Такие скачки ведут к поджогам сводов или, наоборот, к замораживанию печей.

Коллектив мартеновского цеха № 2 способен работать высокопроизводительно, быть среди передовиков в выполнении решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома о повышении выплавки стали.

Нет внимания
к людям

Худолей—коксовый цех

Очень долгое время коксовый цех не выполняет программу. Почему это происходит? По-моему, потому, что у нас нет предпосылок для успешной работы.

Во-первых, насчет сырья. Очень часто мы не получали во-время необходимое сырье для разных участков нашего цеха и поэтому не могли дать необходимую для страны продукцию.

Во-вторых, от нас бегут инженерно-технические работники, особенно молодые специалисты.

Они уходят потому, что на коксе нет внимания к живым людям. Бытовые условия наших инженеров и техников исключительно плохие, большинство их живет в бараках. К тому же неправильно была построена заработная плата.

Начальник смены домы, например, получает 1000—1200 руб. в месяц, а начальник смены кокса 550—600 руб. Рабочий-стахановец, как правило, зарабатывает столько же, а иногда и больше руководителя производства.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают уверенность, что рабочие, инженерно-технические работники и хозяйственные руководители предприятий Паркомчермета, под руководством партийных и советских организаций быстро преодолеют отставание и выведут черную металлургию в ряды передовых отраслей народного хозяйства, памятуя о том, что это является первоочередной задачей нашей партии и правительства в короткий срок догнать и перегнать также и в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

(На постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях, обеспечивающих выполнение установочного плана выплавки чугуна, стали и производства проката»).

БОЕВАЯ ПРОГРАММА
ДЕЙСТВИЙ

22 и 23 июня состоялось собрание городского партийного актива. Актив обсудил постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях, обеспечивающих выполнение установочного плана выплавки чугуна, стали. Он рассказал о практических мероприятиях по обеспечению строительства и капитального ремонта в черной металлургии на 1940 год и решения второго пленума Челябинского обкома ВКП(б).

В своем докладе секретарь горкома ВКП(б) тов. П. В. Корнилов дал глубокий анализ работы комбината и стройки. Он рассказал о практических мероприятиях, которые необходимо осуществлять, чтобы вывести завод в ряды передовых предприятий страны, и успешно строить вторую очередь Магнитогорского комбината.

Черная металлургия является базой индустриализации и экономической мощи СССР. А между тем она резко отстает от возросших задач.

Наш Магнитогорский металлургический комбинат не является исключением. Мы недодали стране десятки тысяч тонн металла.

Много говорили на партийном активе о причинах неудовлетворительной работы стройки, горы и цехов нашего комбината.

До сих пор трест «Магнитострой» работает плохо. На объектах, которые должны быть пущены уже в этом году, сделано очень мало. Большая вина падает за это на отдел капитального строительства комбината и филиал гидромеза.

Проекты, например, для фасонно-литейного цеха до сегодняшнего дня не сделаны. Неовыяснено, почему начальник ОИСа тов. Иванов на партийном активе ни словом не обмолвился о том, когда будут готовы проекты, как они думают на практической работе осуществлять партийные решения.

Коммунисты-строители предъявили ряд совершенно правильных претензий к отделам и дирекции комбината. Работники завода должны помочь строителям закончить в установленные сроки блочный № 3 и стан «720», фасонно-литейный цех и 16 мартеновскую печь.

Немало справедливых упреков пришлось на долю коксовиков и начальника цеха Пожидаева.

В этом цехе хозяйственно-техническое руководство стоит на необычайно низком уровне. Положение здесь очень тревожное. Но только ругать коксовиков будет неправильно. Им надо всесторонне помочь.

Куда годится такая практика, когда главный инженер кокса Онушкин почти все время находится на других заводах, он распекает по командировке наркомата из города в город, а здесь производство страдает.

Инженерно-технические работники кокса находились в несравненно худших условиях, чем командиры произ-

водства в других цехах. Постановления ЦК ВКП(б) и СНК Союза дают возможность резко улучшить материальные и бытовые условия коксовиков. Но необходимо, чтобы дирекция комбината и партийные организации уделяли больше внимания этому цеху.

Партийная организация кокса работает неудовлетворительно. Здесь не осуществляется право партийного контроля деятельности администрации. Коммунисты еще не стали в авангарде борьбы за план. Среди 47 коммунистов-производственников в апреле было всего 5 стахановцев и 2 ударника, а в мае еще хуже: 1 стахановец и 3 ударника.

На коксе нет подлинного социалистического соревнования, нет настоящей борьбы за повышение трудовой и технологической дисциплины.

Доменщики сейчас начинают улучшать свою работу. Но они не имеют права забывать, что за пять месяцев план по чугуну выполнен только на 93 проц, что за этот период 1720 часов домы работали на тихом ходу и часто срывали график, что простоя составило 222 пече-часа.

Перед коллективом доменного цеха поставлены большие задачи.

Директор комбината тов. Носов говорил на активе о том, что доменщики обязаны добиваться, чтобы печь работала по 3—4 года, а 10 лет.

Почему четвертая доменная Кузнецка работает уже 6 лет и ее и не думают останавливать на ремонт, а у нас с пучка печей было уже 8 ремонтов? Пора магнитогорским доменщикам подтянуться в социалистическом соревновании с доменным цехом Кузнецка.

В большинстве цехов на основных участках мы имеем хороших, опытных инженеров, артельно партийные коллективы, способные руководить и добиваться успехов. Замечательные результаты работы в июне третьего марта, первые успехи мартеновцов второго цеха, беспрекословное переименование плагов котельно-ремонтными и т. д. свидетельствуют о желании и умении металлургов Магнитки работать по-новому.

Мы нельзя успокаиваться на первых успехах. Прав тов. Носов, когда он говорит, что в третьем мартеновском цехе дело должно быть поставлено так, чтобы пробивать дорогу всем мартеновцам Союза к высочайшей производительности в выплавке стали. Это в одинаковой степени относится и к другим цехам нашего завода.

Партийный актив Магнитогорска одобрил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе металлургии и строительстве и решения второго пленума Челябинского обкома.

В резолюции актив призвал всю партийную организацию Магнитогорска по-большевистски взяться за немедленное осуществление этих решений, которые являются для нас боевой программой действий.

НЕДООЦЕНИВАЮТ
КОКСОВЫЙ ЦЕХПрокопенко—зам. секретаря
партбюро кокса

Зачастую у нас пишут большие резолюции, но их не проверяют и не выполняют. К тому еще бывает так, что руководящие работники приходят в цех, но ничего не говорят, как правильно организовать партийную работу.

Я сейчас заменяю секретаря партбюро. И вот ко мне с 8 июня пришло из вышестоящих парторганов пять бригад. Они отняли, в общей сложности, семь дней. Некоторые, возможно, делали полезное дело, но другие бездельничали. Главное, что ни один человек из этих бригад не посоветовал мне, как же надо работать. Такое руководство со стороны райкома и горкома партии не годится.

Могу привести и один хороший пример. Недавно пришел ко мне секретарь парткома завода т. Лесков. Он как следует поговорил со мной, посоветовал взять один основной вопрос и его выткнуть.

Здесь говорили, что некоторые командиры из коксового цеха уходят переквалифицироваться на шоферов. Я могу добавить, что становится не только шоферами, но и парикмахерами, лишь бы добиться лучших условий.

Вот у нас техник Иванов. Он зимой спал в валенках: так холодно было в его комнате.

За год нам дали в соцгороде одну квартиру. Так как у нас имеется 130 инженерно-технических работников, и если нам будут давать квартиры как сейчас, то потребуется 130 лет, чтобы обеспечить всех нормальными условиями.

Дирекция комбината недооценивает коксовый цех. Нам нужна от руководства комбината и от партийных организаций настоящая помощь.

Больше внимания
мелким цехам

Крючев—цех ширпотреба

Мало на партийном активе говорят о работе вспомогательных цехов. Между тем они имеют немаловажное значение.

Годовая программа нашего цеха 8-9 миллионов рублей. Казалось, что нужно создать необходимые условия для цеха. Но этого нет.

Как ютились мы в 38 и 39 году в негодных помещениях, так и остаемся в них и сейчас. Остались те же самые и сарай утильсклада, а внутри их находится ценное оборудование. Условия труда для рабочих отвратительные.

Работники Кировского райкома партии довольно часто заглядывают к нам, но им, как видно, не по силам добиться от руководства комбината или ГУМПа, чтобы дали нам другое помещение.

Нам должны оказать помощь и дирекция комбината, и горком партии, иначе мы не сможем резко улучшить работу.

В июне мы идем на уровне выполнения плана, но часто нас задерживают отдел снабжения и ИДТ.

Отдел снабжения не дает необходимого количества металла, а на внутри-заводском транспорте трудно добиться вагонов.

Больше внимания мелким цехам!

УСЛОВИЯ ПЕРЕМИРИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ФРАНЦИЕЙ

Согласно сообщению английского агентства Рейтер, германское правительство предложило французскому правительству следующие условия перемирия:

Немедленное прекращение военных действий. Германия оккупирует территорию, лежащую к северу и западу от швейцарской границы до побережья Атлантического океана.

На оккупированной территории Германия должна иметь все права оккупирующей державы, за исключением местного управления. Французское правительство может по своему усмотрению выбрать себе местопребывание на неоккупированной территории, или даже переехать в Париж, если оно этого пожелает. В случае, если французское правительство решит переехать в Париж, Германия предоставит ему необходимые условия для управления как оккупированной, так и неоккупированной территорией.

Французские военно-морские и военно-воздушные силы должны быть демобилизованы и разоружены. Производство военных материалов на неоккупи-

рованной территории должно быть немедленно прекращено. Франции оставляется лишь часть флота, необходимая для обеспечения французских интересов в колониях. Все иностранные самолеты, находящиеся на неоккупированной территории, должны быть переданы германским властям.

Расходы по содержанию германской оккупационной армии должны быть оплачены Францией. Все германские военнопленные должны быть отпущены. Все французские военнопленные, находящиеся в немецких руках, останутся там до заключения мира.

Перемирие вступит в силу, как только французское правительство заключит такое же соглашение с итальянским правительством. Перемирие будет действительным до заключения мирного договора и может быть расторгнуто в любой момент, если французское правительство не будет выполнять свои обязательства.

23 июня итальянские уполномоченные передали французским уполномоченным условия перемирия. (ТАСС).

Война в Западной Европе

Военные действия во Франции подходят к концу. Как передает германское информационное бюро, французские армии на всем протяжении фронта, от побережья до швейцарской границы, были уничтожены еще до того, как было подписано соглашение о перемирии. Просьба Франции о перемирии явилась результатом полного поражения.

Германские войска продолжают продвигаться на юг. У Савойских Альп, близ франко-швейцарской границы, германские части перешли реку Рону и устремились на соединение с итальянцами.

В западной Франции взяты города Ла Рошель и Рошфор. Побережье Атлантического океана занято до устья реки Жиронды. Немцы усиливают военные приготовления против Англии, спешно создавая на французском побережье сеть авиационных баз.

Английская авиация подвергла бомбардировке германские города Кельн, Гамбург, Дуйсбург, Ганновер. Среди мирного населения много жертв.

Итальянская бомбардировочная авиация совершила налеты на военные базы Англии и Франции. (ТАСС).

Прекращение военных действий на западном фронте

Германское информационное бюро сообщает из Рима, что 24 июня днем подписано соглашение о перемирии между Италией и Францией. Германское правительство было поставлено

об этом в известность в 19 часов 35 минут по итальянскому и германскому летнему времени. Военные действия будут прекращены 25 июня в 1 час 35 минут. (ТАСС).

Заявление Черчилля

22 июня английский премьер-министр Черчилль опубликовал от имени правительства заявление, в котором резко осуждал согласие французского правительства принять германские условия. Принятие Францией германских мирных условий, заявил Черчилль, даст возможность Германии использовать

всю территорию Франции, а также ресурсы Французской империи и французский военно-морской флот для нападения на союзника Франции.

В заключение Черчилль обратился с призывом к французам, «не находящимся в подчинении неприятеля, оказать помощь Англии». (ТАСС).

Выступление Петэна по поводу заявления Черчилля

Французский премьер-министр маршал Петэн, выступая 23 июня по радио, заявил, что французское правительство с глубоким изумлением восприняло слова Черчилля. «Мы понимаем скорбь Черчилля. Черчилль беспокоится

об Англии. Он исходит из интересов Англии, а не из интересов Франции, честь которой непоколеблена». «Франция, — сказал Петэн, — не шло ни своих сил, ни своей крови». (ТАСС).

Писатель-коммунист Маринельо— кандидат на пост мэра Гаванны

15 июня на одном из крупнейших стадионов Гаванны состоялся 100-тысячный митинг, посвященный поддержке кандидатуры известного на Кубе писателя-коммуниста Маринельо на пост мэра Гаванны.

Недавно кандидат на пост президента Кубы полковник Батиста нанес визит центральному комитету компартии Кубы и заявил, что он ожидает крупной победы компартии на предстоящих выборах. (ТАСС).

Сообщение ТАСС

В последнее время, в связи с наступлением советских войск в пределы Прибалтийских стран, усиленно распространяются слухи о том, что на литовско-германской границе сконцентрировано не то 100, не то 150 советских дивизий, что это сосредоточение советских войск вызвано недовольством Советского Союза успехами Германии на Западе, что оно отражает ухудшение советско-германских отношений и имеет целью произвести давление на Германию. Различные вариации этих слухов повторяются в последнее время чуть ли не каждый день в американской, японской, английской, французской, турецкой, шведской печати.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти слухи, нелепость которых и так очевидна, совершенно не соответствуют действительности. В Прибалтийских странах фактически находится не 100 и не 150 советских дивизий, а всего не более 18—20 дивизий, причем эти дивизии сосредоточены не на литовско-германской границе, а в различных районах трех Прибалтийских республик и имеют своей целью не «давление» на Германию, а создание гарантий для проведения в жизнь пакта взаимопомощи СССР с этими странами.

В ответственных советских кругах считают, что распространители этих нелепых слухов преследуют специальную цель — набросить тень на советско-германские отношения. Но эти господа выдают свои затеянные желания за действительность. Они, видимо, не способны понять тот очевидный факт, что добрососедские отношения, сложившиеся между СССР и Германией в результате заключения пакта о ненападении, нельзя поколебать какими-либо слухами и мелкотравчатой пропагандой, ибо эти отношения основаны не на преходящих мотивах конъюнктурного характера, а на коренных государственных интересах СССР и Германии.

ВОШЛО В ПРИВЫЧКУ

Вот уже около пяти месяцев в машинном зале штрипсового стана очень много пропадает смазочного масла. Каждую пятидневку в масляный бак заливается три—четыре бочки масла, а отработанного не получается. Все оно пропадает, просачиваясь через ролики в туннель.

Об этом безобразии слесари неоднократно предупреждали механика Филимонова, пом. нач. по оборудованию Дергач, но никакого толку от этого нет. Транжирить смазочное масло здесь вошло в привычку.

Плохо и с трудовой дисциплиной. Слесарь Авдеев должен был работать с утра, а вышел с 3-х часов дня. Когда его спросили о причинах прогула, он спокойно ответил: «С утра я не мог выйти на работу, потому что стоял в очереди за радиоприемником». Казалось бы, что прогульщик должен быть уволен. На самом деле этого не случилось. Филимонов и Дергач оставили прогульщика безнаказанным.

И. АЙДЫРЛИНСКИЙ.
Н. ЛУГОВОЙ.

Футбол

Начался розыгрыш на первенство спортбщества «Металлург Востока» среди цеховых футбольных команд завода.

В нем участвуют команды внутризаводского железнодорожного транспорта, шмотно-динасового, мартеновского, электроремонтного и механического цехов.

В состоявшейся встрече мартеновцы со счетом 7:3 выиграли у команды ЖДТ. И.К.

ЗАВОДСКАЯ СПАРТАКИАДА

6 июля начнется заводская спартакиада по комплексу ГТО, проводимая в честь второго Всесоюзного дня физкультурника.

В программу спартакиады для мужчин входит: преодоление полосы препятствий, метание гранаты, прыжки с разбега в длину, прыжки с разбега в высоту и бег на 100, 1000, 3000, 5000 метров.

В женские соревнования входят те же виды, что и у мужчин, за исключением бега, который проводится на 100, 500, 1000 и 2000 метров.

Для выявления участников заводской спартакиады в цехах должны быть проведены цеховые отборочные соревнования по этим же видам.

ШАХМАТЫ И ШАШКИ

Победой мастера-разметчика Дьяконова, набравшего 15 очков из 18 возможных, закончился шахматный турнир механического цеха.

На пол-очка от победителя отстал обер-мастер инструментального отдела Грузов.

Третье место занял Баранов—12,5 очка. По результатам турнира 7 участников получили пятую категорию.

Турнир прошел очень организованно. В этом немалая заслуга председателя цеховой культкомиссии Губанищева, проводившего турнир.

Два шахматных турнира закончились в общежитии школы ФЗУ. В турнир пятой категории первое место занял ученик группы станочников В. Подгаев с хорошим результатом (15 очков из 16 возможных).

В турнире шахматистов, не имеющих категорий, победителем вышел ученик группы дошкольно-заводского ученичества Шпроцер. Весь турнир он провел без поражения и из 13 сыгранных партий 10 выиграл и 3 закончил вничью.

По результатам турнира Шпроцер, Ленков, Осипов, Эдельсберг и Рогожников получили пятую категорию.

В клубе металлургов начался турнир шахматистов пятой категории.

ТОВАРИЩЕСКОЕ СОБЕСЕДОВАНИЕ ПО ШЕСТОЙ ГЛАВЕ „КРАТКОГО КУРСА“

Сегодня в 7 часов вечера в парткабинете Сталинского РК ВКП(б) (комната 72) состоится товарищеское собеседование по шестой главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Все товарищи, самостоятельно изучающие «Краткий курс» и желающие участвовать, приглашаются на товарищеское собеседование.

ЛЕКЦИЯ

Сегодня, 26 июня, в 7 час. 30 минут вечера в малом зале клуба металлургов будет прочитана лекция для молодежи района на тему:

«Брак и семья при социализме». Лекцию читает тов. АУСЛЕНДЕР. Сталинский РК ВКП(б).

Отв. редактор П. ПЕЧЕНКИН.

26, 27 ИЮНЯ КЛУБ 26, 27 ИЮНЯ МЕТАЛЛУРГОВ ИЮНЯ
им. В. Маяковского
Звуковой художественный фильм
„ПЕРЕХОД“
Начало сеансов 26 июня в 4 ч.—касса с 2 ч. дня и в 10 ч. вечера—касса с 7 ч. вечера.
27 июня сеансы в 6—8—10 час. вечера.
Касса с 4 час. дня